

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ РАЙОННЫХ И ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ПРИНЯТОЕ ЦК КПСС ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОПУБЛИКОВАНО В ИЗЛОЖЕНИИ В ЦЕНТРАЛЬНЫХ И МЕСТНЫХ ЕЖЕДНЕВНЫХ ГАЗЕТАХ. (ТАСС).

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ♦ № 51 (10151) ♦ Вторник, 16 марта 1971 г. ♦ Цена 2 коп.

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫМ ТРУД!



Комсомольско-молодежная бригада Михаила Игнатова по праву считается одной из лучших на шахте «Комсомолец». Этот коллектив взял обязательство: к дню открытия XXIV съезда КПСС выдать сверх плана 10 тысяч тонн угля.

Сейчас на счету бригады более 7 тысяч тонн топлива.

На снимке: одно из звеньев бригады М. Игнатова перед спуском в шахту.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.

### По родной стране



Азербайджанская ССР. Одно из крупнейших в стране производств сырья для получения синтетического каучука пущено на Сумгайтском химическом комбинате. Это производство — первое из вошедших в строй в новой пятилетке. В будущем Сумгайтский химкомбинат станет вырабатывать продукцию свыше 40 наименований. Сейчас предприятие выпускает более десятка ее видов. Во множество адресов отправляют химики полиэтилен, эпоксидные смолы, глицирин и другое. После окончания строительства комбината доля Азербайджана в выпуске химической продукции страны удвоится.

На снимке: одна из установок цеха, который производит сырье для получения синтетического каучука.

Фото В. ПАЩЕНКО. Фотохудожник ТАСС.

### САМЫЙ ПЕРВЫЙ ДОМ

(Началось строительство нового микрорайона)

Февраль для монтажников бригады С. Е. Серегина, работающих в Ленинском строительном управлении № 1 треста «Кузбассжилстрой», прошел в напряженном труде. Они выполнили месячный план на 136 процентов. При плане 122 тысячи рублей они освоили 166 тысяч. Каждый из монтажников дал выработку: более 35 тысяч рублей.

Во второй половине марта бригада С. Е. Серегина приступит к монтажу 117-квартирного дома в микрорайоне № 1, который находится между городом и поселком Лапшиновка. На этом объекте уже заканчивается забивка свай. Нулевик приступил к устройству ростверка. Пройдет немного времени и первое здание нового микрорайона будет построено.

В. ПЕТРОВ.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

В комсомольской организации, торса промышленными товарами два комсомольско-молодежных коллектива: в магазинах № 18 «Маяк». Отлично трудятся девушки обеих бригад. Каждая имеет личные планы-обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Основные пункты: трудиться с выполнением и перевыполнением плана товарооборота, повышать свой политический, культурный и общеобразовательный уровень, активно участвовать в общественной жизни.

Обязательства выполняются как членами бригады Зои Мингачевой (магазин № 18), так и коллективом Полины Герман «Маяк». Зоя Мингачева учится в торговом институте,

является депутатом городского Совета. А ее девчата борются за присвоение им звания «Бригада коммунистического труда».

Очень интересной и насыщенной жизнью живут и работают комсомолки бригады Полины Герман. Они постоянно проводят в обязательные перерывы политинформации. Недавно здесь состоялось обсуждение проекта Директив XXIV съезда КПСС. Г. Анкушева и А. Михайлова занимаются на подготовительных курсах, а другие — в школе торгового мастерства.

А когда кончается рабочая смена они всей группой спешат на репетиции художественной самодеятельности. На недавнем городском смотре они заняли второе место.

### ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Производственно-технический совет им. Ем. Ярославского недавно подвел итоги конкурса на лучший участок и цех по рационализации и технической информации. Победителем признан коллектив обогатительной установки к и.

Здесь подано 31 предложение и 15 из них, самых ценных, внедрено в производство. Экономический эффект от них составил 29 тысяч рублей в год. Рационализаторам обогатительной установки вручена первая денежная премия.

Вторую премию получили работники участка внутришахтного транспорта. Они вне-

дрили 10 рационализаторских предложений, которые дали экономический эффект почти на 23 тысячи рублей.

В индивидуальном соревновании рационализаторов победителями стали: помощник главного механика шахты И. М. Васильев, электрослесарь В. Д. Жоголев, механик участка В. Э. Риммер.

### ЕСТЬ РЕКОРД!

Вчера утром горняки комплексно-очистной бригады И. С. Напреева с шахты «Польсаевская-2» выполнили свои обязательства по достойной встрече дня XXIV съезда нашей партии: ЗА 31 РАБОЧИЙ ДЕНЬ ОНИ ВЫДАЛИ КОМПЛЕКСОМ ОМКТ-4М 64740 ТОНН УГЛЯ. Такой нагрузки на комплекс на нашем руднике не достигала еще ни одна бригада.

Все эти дни коллектив бригады при суточном плане в 1500 фактически выдал не ниже 2100 тонн в сутки.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

18 марта в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели методсоветов, заведующие парткабинетами.

Начало в 10 часов утра.

ГК КПСС.

★ ★ ★

17 марта 1971 г. в 10 ч. утра в зале заседаний исполкома городского Совета состоится семинар с председателями товарищеских судов при уличных и домовых комитетах.

ГОРИСПОЛКОМ.

★ ★ ★

18 МАРТА В 4 ЧАСА ДНЯ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ГОРИСПОЛКОМА (4-й ЭТАЖ) СОСТОИТСЯ СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

ГОРКОМ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Новая экономическая реформа и ее осуществление» — такова была тема теоретической конференции. О необходимости ее проведения хорошо сказал пропагандист экономического семинара В. И. Ганненко.

— Предприятие около 2-х лет работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. У нас неплохие показатели. Но, как всегда, при внедрении новшеств встречаются шероховатости, и цель нашей конференции — еще раз рассмотреть теоретические основы, на которых строится новая система, проанализировать, как эти основы воздействуют на результаты хозяйственной деятельности.

Конференцию готовили слушатели экономического семинара. Однако присутствовали все обучающиеся в сети партийного просвещения. Были пропагандисты и с других предприятий.

Подготовка была долгая, тщательная. Особое внимание уделялось тому, чтобы доклады не носили характер хозяйственных отчетов. В то же время важно было теоретические обоснования подкрепить конкретными фактами.

Докладчики основательно проштудировали труды В. И. Ленина, относящиеся к их теме. Поэтому вопросы они освещали, излагали продуманно, со знанием дела. Так, начальник отдела организации труда И. И. Муравский выступил с докладом на тему: «Экономическая реформа — мощное средство повышения эффективности общественного производства». Ссылаясь на труды Ленина, в которых обосновываются принципы социалистического хозяйствования, он аргументированно показал, как ленинские принципы пре-

творяются партией в жизнь. Новая реформа — это более глубокое проникновение в сущность экономических отношений. А о том, что постоянно надо совершенствовать методы и стиль хозяйственного руководства, Ленин напомнил много раз.

Что же дала работа по новому нашей шахте. И. И. Муравский называет несколько цифр. Добыча возросла на 11,5 процента, численность промышленно-производственного персонала сократилась на 8 процентов. Среднемесячная производительность труда рабочего по добыче в 1970 году возросла против 1969 года на 21 процент.

Помощник главного механика Ф. З. Гайфулин осветил вопрос: «Хозяйственная реформа и технический прогресс». Выдвигая тезисы, он детально анализировал их, всесторонне освещал затронутую проблему.

Какую роль играет социалистическое соревнование при экономической реформе, о развитии его в новых условиях говорила работница отдела нормирования П. Г. Подчалина. С удовлетворением она отметила, что на шахте поддерживается все передовое, новое.

Доклад начальника участка № 7 Г. И. Якимова был посвящен теме: «Совершенствование управления промышленностью в условиях новой экономической реформы».

Теоретическая конференция несомненно помогла еще лучше, глубже уяснить сущность экономической реформы. Предложения, высказанные на ней, позволят быстрее устранить те недостатки, которые еще имеются при работе по-новому.

А. ГУЛЯЕВ.

Шахта «Комсомолец».



После занятий многие ученики школы № 46 спешат не домой, а в свою столовую, где их ожидает вкусный обед. А в том, что действительно вкусный, большая заслуга повара Александры Васильевны Криштоп. Член местного комитета столовой № 10, опытная работница, проработавшая в системе общественного питания более 11 лет, Александра Васильевна пользуется большим уважением не только у товарищей по труду, но и у школьников.

На снимке: А. В. КРИШТОП в школьной столовой.  
Фото И. ЯКОВЛЕВА.

Идет Ленинский урок

# Держим экзамен

В нашем училище продолжается второй этап Ленинского урока — проверка выполнения личных предсезонных планов-обязательств и общественной аттестация комсомольцев и несоюзной молодежи. Несомненно, что это событие наложило отпечаток серьезности на все и всех: поубавился пыл у учащихся — сегодня они строго торжественны, притихли аудиторией, а поэтому необычно притихшим кажется все училище, всегда казавшееся взбудораженным улем. Да, Ленинский урок — это серьезно и значительно. Трудный, но прекрасный экзамен молодых людей: на зрелость, понимание и следование основным ленинским принципам и заветам, принципам жизни нашего строя.

У комсорга училища Юрия Малышева есть своеобразная карта, на которую нанесены, так сказать, трудовые и общественные дела каждого учащегося, каждой группы. О посещаемости и успеваемости мы, естественно, узнаем из классных журналов. Просмотр этих очень полезных документальных записей как бы дает предварительную характеристику тому или иному учащемуся. Сергей ВАГАЕВ.

Надо сказать, что Сергей один из лучших учащихся нашего училища. Будь то комсомольское поручение или сборка узла комбайна на производственной практике — он выполняет строго, добросовестно. Вот и сейчас Сергей подходит к членам комиссии со своим планом-обязательством по трем ленинским работам. Конспект составлен очень грамотно и четко. Сам Сергей держится уверенно, чувствуется, что юноша основательно и серьезно готовился к этому экзамену. Из «карты» Юрия Малышева знаем, что Сергей активно участвует во всех проводимых комсомольцами мероприятиях. Успешно выполняет пункты личного плана-обязательства, отлично учится, повышает идейно-политический уровень в политкружке, вдумчиво

относится к овладению своей будущей профессией электрослесаря. Несомненно, что после этого перечня дополнительной аттестации не требуется, поэтому комиссия переходит непосредственно к проверке знаний Сергея Вагаева в познании и понимании законспектированных ленинских работ.

— Какова основная мысль, выдвинутая В. И. Лениным в «Задачах Союза молодежи?»

— Учиться коммунизму... — быть хозяином своей страны. Быть участником решений всех жизненных вопросов, чтобы успешно строить коммунизм.

Следуют вопросы и по другим работам В. И. Ленина. И вновь звучат лаконичные, ясные ответы, которыми явно довольна и комиссия, и ребята из тридцать четвертой группы. Владимир БУХАРОВ.

Это сокурсник Сергея Вагаева, также примерный учащийся. Рекомендация, записанная в «карте» комсорга, также отличная.

— Сергей Вагаев, только что назвал нам основной завет В. И. Ленина молодежи. Как вы его понимаете в наших условиях?

— Конкретно для молодежи нашего училища, лично для себя — настойчиво повышать свои знания, чтобы получить среднетехническое образование, свой идейно-политический уровень, посещая занятия политкружки, прослушивая лекции о международном положении и на другие темы, и конечно же, до тонкостей овладеть своей профессией, чтобы стать хорошим специалистом.

Несомненно, что этот ответ также удовлетворил членов комиссии. Владимиру Бухарову одному из первых было присвоено звание «Резерв ударника коммунистического труда». Получение этого звания для комсомольца — признание коллектива. Это звание помню Владимира Бухарова и Сергея Вагаева присвоено еще восемнадцати комсомольцам.

Общественную аттестацию Геннадия Черепанову дает от име-

ни сорок шестой группы ее комсорг — Георгий Эпп:

«Отличный товарищ, хороший учащийся. Не пропустил ни одного занятия. С производственной практики получал только положительные характеристики».

Естественно, что она составлена с учетом мнения каждого товарища Геннадия Черепанова. Ну, а они, как выяснилось на собрании, были единодушными.

Владимира Еремина и Павла Соловьева аттестует их мастер производственного обучения Александр Новоселов. Он отмечает тягу этих учеников к овладению всеми премудростями избранной профессии: их серьезное отношение к практическим и теоретическим занятиям.

При аттестации комсомольцев выясняется, что многие старшеклассники постоянно читают и выписывают техническую литературу, которая помогает им быстрее овладеть профессией, постичь ее профессиональные технические тайны. У Гены Папырина есть собственная библиотека, насчитывающая около полусотни книг.

Комсомольцы училища взяли обязательство: к дню открытия XXIV съезда всем учащимся стать комсомольцами. Они близки к выполнению этого пункта. Важным шагом к этому стала «Школа будущего» комсомольца, в которой проходят своеобразные испытания несоюзная молодежь. Все аттестуемые учащиеся из несоюзной молодежи прошли эту школу, к XXIV съезду будут приняты в комсомол.

Собрание заканчивается. Его результатами довольны и члены комиссии и сами участники Ленинского урока. Комсомольцы тридцать восьмого училища — на верном пути, Ленинский урок будет сдан успешно.

Л. ХОРЕВА,  
ГПТУ-38.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

Когда коллектив шахты имени 7 ноября чествовал женщин-тружениц своего предприятия (на торжественном заседании, посвященном Международному дню 8 Марта), произошло еще одно важное событие. По всему залу пронеслась бурная овация, когда вслед за женщиной на сцену поднялись юные девушки — ученицы 9-х классов средней школы № 37. Это — Зина Зайцева, Ольга Глусина, Наташа Чернышева, Таня Васильева, Наташа Изюмникова, Галя Новикова, Валя Рябко.

Секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Емельяненко поздра-

вила их с 8 Марта и поблагодарила за большую работу с архивным материалом, которую они проводят накануне юбилея шахты. Девочки работают под руководством ветерана Коммунистической партии С. Д. Нулязина. Уже сейчас труд их увенчался успехом. Они нашли немало очень интересно для всех материала

о героическом прошлом и настоящем тружеников города и шахты.

Труд юных патриотов по исследованию истории родного края значительно обогащает и краеведческий материал школы.

Зал тепло приветствовал награждение девочек памятными сувенирами.

А. ЛЕОНТЬЕВА.

Дом,  
в котором  
ты живешь

УЛИЦА  
МОЯ,  
ДОМА  
МОИ...

Работница Иркутского завода тяжелого машиностроения, депутат Верховного Совета РСФСР т. Карнаухова подняла в газете «Известия» важнейший государственный вопрос — о сохранности жилого фонда городов и рабочих поселков, о повышении ответственности граждан за дом, за квартиру, которые переданы обществом в их пользование. В ее выступлении прозвучало справедливое требование: жилой фонд страны — собственность народа, его нужно беречь.

За минувшую пятилетку трудящиеся нашего города получили от государства более 120 т. квадратных метров жилой площади. В новых микрорайонах открыты магазины, бытовые мастерские, пошивочные цехи, школы, детские учреждения, столовые. Такого роста строительства наш город не знал за все свое существование. Но нужно, чтобы это огромное общественное богатство попадало в хозяйские руки народа. В постоянной, ежедневной заботе нуждается не только дом или квартира, а весь жилой квартал. Ведь микрорайон становится теперь объединяющим центром для сотен и тысяч людей, сре-

доточением политической, культурной и воспитательной работы.

Здесь — густая сеть коммунальных предприятий, домоуправление, домовый совет, здесь действует партийная организация. И депутатская группа, товарищеский суд, есть кинотеатры, красные уголки и детские комнаты.

В нашем городе уже есть такие массивы, которые могут служить примером благоустройства и образцового порядка. Например, микрорайон квартала 6/9 на проспекте им В. И. Ленина. В каждом доме центральное отопление, вода, телефоны; в квартале — два магазина, кинотеатр, детская комната, домовая кухня. Неподалеку аптека, больница, школа, территория дворов неплохо озеленена. Большинство жителей бережно ко всему относится. Люди думают и о внешнем виде домов и о том, чтобы все коммунальные службы работали исправно, производительно. Возьму микрорайон и жилой массив на проспекте им С. М. Кирова (район музея). Аналогичен кварталу 6/9. Подъезды и площадки заасфальтирова-

**Обсуждаем  
проект  
Директив**

# КАЧЕСТВО—ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Завод «Красный Октябрь» является единственной базой Кузбасса по ремонту горной техники для очистных и подготовительных забоев шахт. Он производит капитальный ремонт 13 типов очистных и проходческих комбайнов и 8 типов — гидрофицированных крепей.

Не секрет, что от того, как скоро и качественно отремонтирована основная горная техника, во многом будет зависеть добыча угля на шахтах. И если учесть, что большой прирост добычи угля в этом пятилетии, как нацеливает проект Директив, в основном должен быть достигнут за счет повышения производительности труда на базе комплексной механизации, то эта задача в равной степени относится и к коллективу рудоремонтного завода. И особенно сейчас для нас важен вопрос качества ремонта техники, продления срока службы ее.

Постоянно изыскивая пути повышения качества ремонта, мы пришли к убеждению, что нужно в корне менять годами сложившуюся технологию, как устаревшую. К этому мы пришли благодаря близким связям с научными организациями и особенно за счет близкого знакомства с передовыми предприятиями страны. Можно назвать не один десяток предприятий, на которых за короткое время побывали наши ИТР и рабочие, где они познакомились с передовой технологией и методами труда.

В конце 1970 года на за-

воде была организована творческая группа в составе 4-х опытных инженеров, которая под руководством технического совета завода занимается сейчас проектированием технологических линий.

Параллельно отдел главного технолога, совместно с экспериментальным участком, который создан недавно, ведет разработку и внедрение более совершенной технологии и уже имеет определенные успехи.

Так, например, в середине прошлого года пущен в эксплуатацию стенд для длительного испытания гидростоек. Следует отметить, что таких стендов не имеет ни один завод-изготовитель. Освоено изготовление новых стоек, которые по качеству не уступают стойкам Узловского машзавода. В феврале этого года выпустили первую партию гидростоек — 20 штук. А до конца года их будет изготовлено 400 штук. Эта внушительная цифра, если учесть, что всего наш комбинат получает от заводов-поставщиков не более 100 гидростоек в год.

Освоена технология заливки втулок латунию, вместо баббита. Полмесяца назад мы получили первые остальные детали, над чем коллектив работал около 3-х лет. Сейчас уже полным ходом изготавливаем технические изделия из высококачественной резины. Радуют результаты и по внедрению процесса наплавки в среде углекислого газа.

Коллектив завода правильно понял проект Директив и

поставил перед собой определенные задачи. Наряду с ростом объема производства, капитальных ремонтов, изготовления запасных деталей, производительности труда, реализации, прибыли (от 25 до 50 процентов), планируется реализовать ряд мероприятий, направленных на повышение квалификации рабочих, улучшение культурно-бытовых условий.

Особое место в наших обязательствах отводится техническому прогрессу, который даст возможность не только увеличить производительность труда, но, главное, намного улучшить качество ремонта горной техники и запасных деталей к ней.

Планируем перевести на точную технологию ремонт комплексов, комбайнов и электродвигателей. Над этим уже работают наши инженеры. Правда, это пока первые шаги, но в недалеком будущем за ними последуют другие.

Также намечено освоить технологический процесс ремонта электродвигателей, разработанный Кемеровским филиалом института ВНИИГМАШ, освоить процесс изготовления эмалевого провода, цинкования деталей горных машин, усовершенствовать технологию изготовления анкерной крепи.

Выше я уже говорил, что достигнуты первые положительные результаты сварки в среде углекислого газа. В будущем, при помощи этого метода, будет выполняться 70 процентов электросварочных работ. Освоим и технологию изготовления арочной

металлокрепи из нового профиля металла СВП-17, 22 и 27.

В подкреплении этой основной части больших мероприятий по совершенствованию технологии ремонта горного оборудования, намечено сделать целый ряд других работ. В частности, внедрение новых видов производства, улучшение использования производственных площадей, повышение культуры труда.

Надо признать, что сейчас завод не удовлетворяет в полной мере быстрорастущей потребности шахт. Тут серьезно сказываются незавершенность реконструкции рудоремонтного предприятия, его оснастки станочным оборудованием. Для быстрого удовлетворения шахт в ремонте техники и обеспечения запасными частями комбинату «Кузбассуголь», необходимо решить вопрос остротельности нового цеха. Это дело сейчас стало из-за отсутствия проектной документации, которую вполне может подготовить Новокузнецкий филиал института «Уралнистройпроект».

Руководителям комбината, я думаю, нужно в корне пересмотреть отношение к заводу, как к своему подсобному хозяйству. Настало время посмотреть на материальные и моральные стороны, обратить внимание на ремонтную базу. Она, к сожалению, в Кузбассе, в сравнении с другими угольными бассейнами страны, находится еще на низком уровне. И вот почему. Возьмем, к примеру, Московский угольный бассейн, где добыча угля в 3 раза меньше, чем в Кузбас-

се, но там имеется энергозавод, который ремонтирует только электродвигатели и трансформаторы, имеется завод по ремонту гидравлики и еще завод по ремонту металлоконструкций, крепей. Безусловно, при такой ремонтной базе — на хорошем уровне специализация, следовательно, лучше качество ремонта, больше объемы. Кроме того, наш станочный парк старый. А его замена идет медленно. Мы получаем всего два новых станка в год. Если в таком темпе пойдет и дальше замена оборудования, то она будет завершена только через десятилетия. Кстати сказать, руководители комбината, да и министерства угольной промышленности, бывая на нашем заводе, знают эту проблему. И хорошо было, если бы они пошли нам навстречу. Допустим, в течение 2—3-х лет не поставлять станки в Донбасс и Подмоскowie, где из-за этого ничего плохого не будет, так как станочный парк там используется не полностью и усилить поставки в Кузбасс.

Мы знаем свои недостатки, знаем и пути их ликвидации. Все это записано в обязательствах коллектива завода на пятилетку, которую мы видим пятилетней технической перевооружения. Но без помощи нам не обойтись. И тогда завод, в свою очередь, поможет горнякам Кузбасса добиться увеличения добычи угля за пятилетие.

**В. ВАЖАНОВ,**  
директор завода «Красный Октябрь».

## ПЛЮС РАСТЕТ

Все меньше остается времени до знаменательной даты — открытия XXIV съезда КПСС. Уверенно несут трудовую предсъездовскую вахту горняки шахты «Комсомолец».

Март коллектив начал танже с перевыполнением суточных заданий. За семь рабочих

дней сверхплановая добыча угля превышена и составляет более 40 тысяч тонн с начала года.

С опережением календарного времени работают коллективы участков № 5, 3, 7 и другие.

## Меры приняты

Жители улиц Альпийской, Сурикова, Рылеева писали о неисправности водоканалов. Факты подтвердились. Сейчас колонки отремонтированы.

**Ф. КОБЗЕВ,** инженер управления водопроводно-канализационного хозяйства.



ны, озеленены, проживающие здесь граждане в большинстве следят за сохранностью жилья, деревонасаждений, цветов.

Как видите, положительный опыт в нашем городе есть. И все же во многих жилых кварталах микрорайонов еще не все в порядке. Внутренние проезды и тротуары разбиты, зеленые посадки вытоптаны, скверы не очищаются, побелку и покраску фасадов домов и лестничных клеток производят не систематически, а если покрасят, то при первом дожде появляются грязные подтеки из-за неисправности сливных устройств балконов и карнизов, водосточные трубы вообще не ремонтируются и не окрашиваются.

Правила градостроительства нередко грубо нарушаются. Новые дома и другие сооружения должны сдаваться и приниматься государственной комиссией строго в комплексе с инженерными коммуникациями, коммунальными службами, телефонной связью, благоустройством и озеленением. А бывает так — жилища оштукатурены, покрашены, двор озеленен, заасфальтирован, посыпан щебенкой, и вдруг начинается «завершение недоделок»: роют канавы для кабеля телефон-

ной связи, царапают стены для электропроводки в лестничных клетках.

Укоренилась, к сожалению, практика, когда заказчик не без согласия архитектурно-строительного контроля сдает жилье дома зимой без всякого благоустройства, а эти работы откладываются на весну, на лето. Здравый смысл подсказывает: в прием-сдаточном акте следует точно определять сроки выполнения сезонных работ и строго их контролировать. Современный микрорайон возводится не на один—два года. Обидно поэтому видеть в новом квартале жилища, покрашенные в темные тона, с подслеповатыми окнами, балконами-близнецами, грязными лестничными клетками.

Чистота кварталов, долгая служба квартир и бытовых удобств во многом зависят от каждого из нас. Поэтому мне хочется повторить: наше жилищно-коммунальное хозяйство — народное достояние и наш долг — принять это богатство из рук государства, бережно сохранять его.

**И. МАЦЕЛЕВИЧ,** депутат городского Совета.

Эти девушки, будущие повара, через месяц будут дипломированными специалистами. Многие из них уже сейчас приглашены на работу в столовые города. Пока же последние наставления они получают от мастера производственного обучения ГПТУ № 36 Лидии Ивановны Поповой (вторая слева).

**А. ЛЕОНТЬЕВ.**

# Победа прогрессивных сил

Парламентские выборы в Индии закончились убедительной победой прогрессивных сил и их радикальной программы социально-экономических преобразований в стране с 550-миллионным населением. Эту программу поддержала и Коммунистическая партия Индии.

Правящая партия — Индийский национальный конгресс (ИНК), возглавляемая Индирой Ганди, получила необходимое большинство мест в парламенте, что дает теперь партии возможность выполнить предвыборные обещания.

Выборы были проведены досрочно, так как реакционные элементы в парламенте прошлого состава саботировали прогрессивные начинания правительства. Ожесточенная борьба развернулась и в ходе избирательной кампании. Реакция стремилась всеми силами воспрепятствовать продвижению Индии по пути создания мощного государственного сектора, не допустить ограничения деятельности монополий, дальнейшее развитие дружбы с социалистическими странами, проведения миролюбивой внешней политики.

Выборы отразили растущую поляризацию сил в Индии. На этот раз против конгресса выступал, так называемый, «великий альянс» реакционных партий: «организация-конгресс» (отволовившаяся в 1969 году от ИНК группировка правых «Фоссов»), «Джад Сангх», «Сватантра» и прикинувшая к ним объединенная социалистическая партия, которых объединило желание «свергнуть Индиру Ганди». Правым партиям оказывали поддержку индийские монополии, бывшие правители княжеств и определенные империалистические круги Запада.

Однако подавляющее большинство избирателей высказалось в пользу радикальных преобразований в стране, поддержав Индиру Ганди. В новом составе парламента правые партии потеряли значительное количество депутатских мест. Поражение потерпели и их лидеры.

В то же время, как пишет журнал «Мейнстрим», «народ, а также прогрессивные партии должны понять, что досрочные выборы представляют собой лишь важный этап в борьбе против реакции. Эта борьба будет долгой и зачастую ожесточенной». В этих условиях особое значение приобретает единство действий в борьбе против правой опасности.

Н. МАРКОВ.  
(ТАСС).

СВЕРДЛОВСК. VII зимняя Спартакиада профсоюзов. Чемпионом соревнований в беге на 5000 и 10000 метров стал рабочий Горьковского телевизионного завода Н. Гамаюнов.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС.



## ВОШЛИ В СБОРНУЮ

Сборная команда горсовета ДСО «Спартак» вернулась с областных соревнований по спортивному ориентированию. В результате двухдневной борьбы спортсмены заняли второе место в первенстве области. Лучшими ориентировщиками оказались Валентин Зорьин и Елена Голубева. Оба являются кандидатами в сборную команды области.



ВЫШЕ БЕРЕЗ

## НАШ КОНСУЛЬТАЦИИ

Тов. Мальцев интересовался порядком и условиями выплаты денежной компенсации владельцам сносимых строений, устройств и изымаемых плодородных насаждений и посевов.

При изъятии земельного участка для государственных и общественных надобностей стоимость подлежащих сносу строений и устройств (при согласии на получение денежной компенсации) выплачивается застройщиком или другим землепользователем в размере определенных оценочных норм.

Размер денежной компенсации определяется комиссиями в составе: члена исполкома городского, районного Совета депутатов трудящихся (председатель), представителей коммунального и финансового отделов исполкома, застройщика или другого землепользователя, а также представителей других органов, по умотрению исполкома городского, районного Со-

вета депутатов трудящихся. Комиссии решают эти вопросы с участием граждан, которым принадлежат сносимые строения.

Решения утверждаются, соответственно, исполкомом городского, районного Совета депутатов трудящихся.

Выплата денежной компенсации производится в недельный срок после освобождения домов, но — перед началом работ по сносу домов и других строений и устройств.

Владельцам подлежащих сносу домов (строений и устройств) предоставляется право использовать по своему усмотрению полученные от разборки строительные материалы (независимо от возмещения стоимости сносимых строений или предоставления квартир в домах государственного жилищного фонда).

М. ЛОГИНОВА,  
начальник БТИ.

## РЕШЕНИЕ ВЫСШЕГО КАССАЦИОННОГО СУДА ТУРЦИИ

АНКАРА. Высший кассационный суд Турции вынес решение о том, что два бандита, совершившие в октябре прошлого года вооруженное нападение на советский пассажирский самолет АН-24, являются уголовными преступниками. Тем самым кассационный суд отменил решение судебных властей города Трабзон, отклонивших ранее требование государства о выдаче ордера на арест преступников.  
(ТАСС).

## РАКУШЕЧНАЯ ОПАСНОСТЬ

Местные органы власти в административных округах Австрии, ФРГ и Швейцарии, прилегающих к Баденскому озеру, не на шутку встревожены. Одному из красивейших уголков в Европе угрожает серьезная опасность, вызванная катастрофически быстрым размножением мелких улиток.

Ракушки засоряют фильтры, через которые снабжаются водой прибрежные населенные пункты, рвут сети местных рыбаков. Острые края их створок создают серьезную опасность для купальщиков, проводящих свой отпуск на пляжах озера.

На борьбу с бедствием мобилизованы водолазы прибрежных городов.

Специалисты-биологи считают, что самым действенным средством борьбы против ракушек являются водоплавающие птицы, которые их охотно глотают. В настоящее время разрабатываются меры для переселения на озеро большого числа водоплавающих птиц.

ВЕНА. корреспондент ТАСС.

## ОДИН ИЗ НАС



## Это выгодно каждому

Фабрика индигошва и ремонта одежды освоила новый вид бытовых услуг.

Если от длительной носки ваше платье, кофточка, свитер, пуловер, рейтузы или любая другая трикотажная вещь потеряла цвет, значительно потерялась, несите ее в трикотажное ателье. Пусть это вас не

смущает, здесь вам их обновят: перелицуют, отремонтируют, дополнят карманами, планками, воротниками, надвяжут по длине. Вещь намного улучшит свой внешний вид и будет служить еще два-три года.

Адрес трикотажного ателье: ул. Чекмарева, № 8.

Коллектив фабрики индигошва и ремонта одежды выражает глубокое соболезнование работникам фабрики Романенко Борису Яковлевичу и Шалавиной Любови Яковлевне по поводу смерти их отца  
**РОМАНЕНКО**  
Якова Михайловича

## С 17 марта на экранах кинотеатра «Победа»

...Шла весна 1941 года. Германской разведке стало известно, что на одном из московских заводов идет сборка образцов нового реактивного оружия. Сорвать его производство — такова цель дипломатов-разведчиков, обосновавшихся в Москве, в германском посольстве. Диверсия могла надолго остановить работу над грозным оружием.

И в поединке с немецкой разведкой вступает офицер запаса.

Немцам «удается» завербовать того, которому поручено выяснить планы врага и сорвать их выполнение.

О том, как смекалка и находчивость помогают офицеру запаса (его роль исполняет Г. Юматов) в выполнении сложного задания, вы узнаете, посмотрев фильм «Один из нас».

## В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА» ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.

### ГРП СУДЬБА РЕЗИДЕНТА

(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ЧЕМПИОН

Сеансы: 4, 6, 8.

### «РОДИНА» ПУТЬ К СЕРДЦУ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

### РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ

Сеансы: 9.30, 2.30.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК,

16 МАРТА

### I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 Я — кинолюбитель.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Теленовости.

20.50 «Это начиналось так». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шатлу и.м. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13304

Заказ № 2279 Тираж 27.000

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ!

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» производит электромонтажные работы по внутреннему освещению квартир и наружным проводкам с предварительной оплатой в кассу «Горэлектросети».

Для организаций города по безналичному расчету производит испытание кабеля, перчаток, проверку контуров заземления, испытание трансформаторного масла на пробой и хим. анализ.